

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (2937) | Вторник, 11 февраля 1941 г. | Цена 10 коп.

## ПЕРЕДОВИКАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Городской комитет ВКП(б), горисполком и райком союза угольщиков Горячо поздравляют стахановцев и командиров шахт и трестов "Прокопьевскоголь" и "Сталинуголь", награжденных Наркомом тов. Бахрушевым похвальными листами и значками "Отличник социалистического соревнования Наркомугла СССР". Этую награду вы заслужили благодаря упорной борьбе за повышение производительности труда, за подъем угледобычи в Кузбассе в IV квартале 1940 года.

Городской комитет ВКП(б), горисполком и райком союза угольщиков выражают твердую уверенность, что многотысячный колектив шахтеров города Прокопьевска на эту награду ответит новым подъемом социалистического соревнования за достойную встречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за дальнейшее повышение угледобычи, сделает опыт передовиков достоянием всех рабочих и инженерно-технических работников и, безусловно, обеспечит выполнение взятых обязательств в соревновании с трестами "Ленинуголь" и "Кагановичуголь" о досрочном выполнении годового плана угледобычи как по количественным, так и по качественным показателям.

Секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б) Л. КАДЕР  
Председатель горисполкома Д. ПРИЧИНЕНКО.

Пред. райкома союза угольщиков П. КЕЛЬНЕР.

## Образцово подготовиться к выборам в советы депутатов трудящихся

9 февраля в нашей газете опубликованы Указ Президиума Верховного Совета СССР о дне выборов депутатов в Совет Союза и Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Новосибирской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР и решением исполнкома областного Совета депутатов трудящихся, выборы в областной совет, вместо выбывших депутатов, назначены по 10 избирательным округам, в том числе по Прокопьевскому—Центральному избирательному округу № 52 (Центр округа—город Прокопьевск).

Начало избирательной кампании обявлено с 16 февраля 1941 года. Через месяц—16 марта 1941 года трудящиеся нашего города пойдут к избирательным урнам, чтобы выбрать своего представителя депутатом Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся.

Предстоящие выборы депутатов в Верховный Совет СССР и местные советы депутатов трудящихся имеют большое политическое значение. Как и прошлую, так и настоящую избирательную кампанию надо провести организованно, при высокой политической активности трудящихся.

Только четыре дня отделяют нас от начала избирательной кампании. До 16 февраля партийным и советским организациям города предстоит проделать огромную работу, чтобы вступить в избирательную кампанию организованно и провести выборы на отлично.

Успех выборов депутатов трудящихся будет решать широкая поставленная агитационная

работа на участках, на предприятиях, в учреждениях. Нужно немедля привести в действие все виды и формы большевистской агитации.

Центром агитационной работы является избирательный участок. Партийные организации шахт, предприятий и учреждений города обязаны оживить работу агитпунктов, направить туда лучших агитаторов, украсить помещения избирательных участков лозунгами, плакатами, восстановить на них дежурства агитаторов.

Исключительно большое внимание должно быть обращено на качество агитационной работы. Правдиво, доходчиво, понятно на конкретных фактах рассказывать трудящимся о достижениях Советского Союза, всесторонне знакомить их с международной обстановкой, с задачами, поставленными партией и правительством в третьей сталинской пятилетке—такова задача всех агитаторов.

Сейчас на руднике широко развернулось социалистическое соревнование в честь XVIII конференции ВКП(б). Шахтеры, встав на стахановскую вахту, готовятся отметить день открытия XVIII конференции высокой добычей угля. Святая обязанность агитаторов своей работой на предприятиях и избирательных участках помочь рабочим выполнить взятые ими обязательства.

Вся подготовка к избирательной кампании должна проходить под знаком мобилизации масс трудящихся на выполнение и перевыполнение планов 1941 года. Большая ответственность за успешный исход предстоящих выборов возлагается на партийные организации. От них требуется по-большевистски возглавить подготовку и проведение избирательной кампании и обеспечить новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах.

Соревнование четырех трестов

## СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

### ДОБЫЧА ЗА 8 И 9 ФЕВРАЛЯ

За 7 февраля трест «Ленинуголь» план выполнил на 110,3 процента, «Сталинуголь»—на 109,7, «Прокопьевскоголь»—на 101,3 и «Кагановичуголь»—на 100 процентов.

За 8 февраля трест «Сталинуголь» план выполнил на 117 процентов, «Ленинуголь»—на 110,0 и «Кагановичуголь»—на 104,0 процента. Трест «Прокопьевскоголь» план не выполнил.

### ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

За вторую пятницу февраля коллектив шахты Маганак резко увеличил добычу угля, доведя ее до 107 процентов. В отдельные дни выполнение достигает 114 процентов. Ранее отстающие участки и бригады вышли впереди передовиков.

Участок № 2, где начальником тов. Елисеев, план выполнил на 118 процентов, а по подготовительным работам на 181 процент.

Е. ЗАПЛАТИНСКИЙ  
председатель шахтного.

### УЧИТЬСЯ У ПЕРЕДОВИКОВ

2.875 тонн угля коллектив первого участка шахты Зиминка выдал сверх планового задания в январе, снизив зольность угля на 0,5 процента против установленного стандарта. Еще лучше участок стал работать в феврале, выполняя план на 150—165 процентов.

В феврале также как и в январе не выполняет государственного задания участок № 2 и уголь выдает с большим количеством породы. Здесь не хватает организованности и слаженности в работе. Коллективу второго участка нужно поучиться стахановской работе у горняков первого участка.

С. ГЛАЗКОВ  
Инспектор по качеству.



НА СНИМКЕ: тов. СОЛОМЕННИКОВ Д. Ф.—забойщик шахты Черная гора, награжденный значком "Отличник социалистического соревнования Наркомугла СССР".

### 150 ПРОЦЕНТОВ ПО УЧАСТКУ

Второй участок шахты имени Кагановича, где начальником тов. Чебатарев, в феврале резко увеличил производительность. В первые дни февраля участок ежесуточно давал по 140 процентов выполнения плана. Вступившая в стахановскую декаду в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коллектив шахтеров еще настойчивее стал бороться за более высокие показатели.

Сейчас наш участок систематически дает по 375—380 тонн угля, выполняя задание на 150—160 процентов. Этот большой успех мы закрепим и день открытия конференции встретим новыми производственными подарками. Хороших успехов на участке добилась смена горного мастера, партгорга участка тов. Милицина, выполняющая план на 157—160 процентов. Его смена является держателем переходящего красного знания.

В. ТУРМЫШЕВ.  
пом. начальника участка.

### ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Готовясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) горняки моей смены взяли обязательство довести производительность до 130 процентов. С 5 февраля моя смена ежедневно дает по 65—70 вагонов угля или 120—130 процентов к плану.

Хорошо работает бригада щитовиков тов. Калинина, свое задание она выполняет на 160 процентов. Забойщики тов. Недопивин и Струев выполняют нормы на 170 процентов. Тов. Калинин дает по две нормы выработки.

7 февраля нарезник тов. Харин, работая отбойным молотком в печи, дал 6 погонных метров ухода, выполнив норму на 250 процентов. В целом 13 участок план угледобычи выполняет на 125—130 процентов.

И. БЕРЕЖНОЙ.

Горный мастер 13 участка шахты имени Сталина.

## По Советскому Союзу

### НАЧАЛСЯ ВСЕАРМЕЙСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

9 февраля начался всеармейский лыжный кросс имени Героя и Маршала Советского Союза товарища Тимошенко.

В первый день кросса на старт вышло огромное количество лыжников Красной Армии. Красноармейцы, командиры и политработники участники кросса показали отличные результаты физической подготовки.

В Н-ской части Забайкальского военного округа лыжный старг начался при 44 градусном морозе. Лыжники умело преодолевали холмы, сопки, овраги. Через 59 минут к финишу пришел первым воентехник второго ранга Кондратин, через минуту—старшина Снетков, за ним—майор Полловин. Дистанцию в 10 километров легко преодолели все участники кросса.

В Н-ском соединении Московского военного округа состоялись лыжные забеги на дистанции 20 и 10 километров. Победителем лыжного бега на 20 километров оказался курсант Елисеев. Он прошел в боевом снаряжении это расстояние за один час 35 минут. Десятикилометровую дистанцию один из первых закончил сержант Богун.

(ТАСС).



Сцена из первого киргизского балета "Анар" в постановке Киргизского Государственного ордена Ленина музыкального театра (гор. Фрунзе).

Справа—артистка А. Молдебаева в роли Анар.

Фото ТАСС.

### СЛОЖНЫЙ ЗИМНИЙ ПОЛЕТ АЭРОСТАТОВ

Главное управление гидрометеорологической службы СССР получило сообщение о посадке аэростатов, отправившихся в групповой научный полет одновременно—днем 31 января.

Замечательный полет в тяжелых зимних условиях совершили товарищи Немернов и Петропавловский на сферическом аэростате "СССР ВР 68". Он проделал сложный путь на высоте 1000 метров и, по предварительным данным, продержался в воздухе свыше 40 часов.

Аэростат "СССР ВР-75" под командой товарища Зиновеева находился в полете около 25 часов.

Воздушный шар "СССР ВР-72", на борту которого летели товарищи Гольщев и Решетов, продержался в воздухе более 26 часов, полет совершился на высоте 1.500—2.000 метров.

Первый аэростат приземлился в П. Ставропольском районе, Ивановской области, второй—близ станции Пятихатки, Днепропетровской области, третий—в районе города Александрия, Кировоградской области.

Команды всех трех аэростатов полностью выполнили научное задание.

(ТАСС).

# Не успокаиваться на достигнутом!

(Передовая «Правды» за 2 февраля)

Советскому народу приятно знать, что угольная промышленность — одна из основ нашей индустрии — после длительного отставания выходит в ряды передовых отраслей социалистического хозяйства. Сегодня мы публикуем сообщения о результатах социалистического соревнования шахтеров в IV квартале 1940 года и об итогах работы угольной промышленности в январе. Оба эти сообщения радостны. Они говорят о первых серьезных успехах в выполнении пропагандных решений партии и правительства об угольной промышленности и Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. В четвертом квартале угольная промышленность перевыполнила план добычи угля, удешевления его себестоимости и снижения зольности. В январе план добычи угля по всему Советскому Союзу также перевыполнен. Жюри всесоюзного соревнования присудило лучшим коллективам переходящие красные знамена. Вся страна приветствует передовиков соревнования!

Угольная промышленность пользуется постоянным вниманием и помощью Центрального Комитета партии, Совнаркома СССР, лично товарищей Сталина и Молотова. Из года в год растет техническая вооруженность угольных бассейнов. Огромные средства вкладываются в строительство новых шахт. Непрерывно повышается материальный уровень жизни рабочих, инженеров и техников угольной промышленности.

Еще в начале прошлого года угольная промышленность, и в том числе Донбасс, сильно отставала. В марте СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О работе угольной промышленности Донбасса», в котором были вскрыты групповые недостатки в работе руководителей угольной промышленности, начиная от шахт и кончая б. Паркомтом и областными партийными организациями. В обеспечении подземных работ инженерно-техническими кадрами и в организации заработной платы были допущены серьезные извращения. В Донбассе возрождали уравниловку, рабочие на поверхности зарабатывали больше, чем работающие под землей, рабочие основных ведущих профессий зарабатывали меньше, чем подсобные рабочие, труд тяжелый оплачивался хуже, чем труд легкий. На шахтах существовал разнобой в нормах выработки и расценках. Центральный Комитет партии и правительство потребовали решительного исправления этих ошибок.

Труд в нашей стране — это дело чести, доблести и геройства. Забота об интересах своей родины, патриотические устремления являются великой силой, движущей советских людей на трудовые подвиги. Вместе с этим в условиях социализма продолжает существовать принцип личной материальной заинтересованности работника в повышении производительности своего труда: больше выработал — больше получил! Высокопроизводительно работая, передовые работники соединяют интересы го-

сударства с интересами личности.

Еще в 1931 году в речи о шести условиях товарищ Сталин напомнил и развел марксистский принцип оплаты по труду при социализме: «Маркс и Ленин говорят, что разница между трудом квалифицированным и трудом неквалифицированным будет существовать даже при социализме, даже после уничтожения классов, что лишь при коммунизме должна исчезнуть эта разница, что, ввиду этого, «зарплата» даже при социализме должна выдаваться по труду, а не по потребности. ...Кто строит теперь тарифную систему на «принципах» уравниловки, без учета разницы между трудом квалифицированным и трудом неквалифицированным, тот рвет с марксизмом, рвет с ленинизмом».

Уравниловка, говорит товарищ Сталин, ведет к тому, что неквалифицированный рабочий не заинтересован переходить в квалифицированные. Товарищ Сталин еще тогда требовал такой организации заработной платы, «которая воздает должное квалификации работника».

Опыт работы угольной промышленности в последние месяцы еще раз подтверждает всю правильность и незыблость марксистско-ленинского принципа оплаты труда при социализме. В публикуемых сегодня материалах об опыте работы лучших предприятий угольной промышленности показывается, какую огромную роль играет ликвидация уравниловки и правильная оплата труда в росте производительности труда. Заведующий шахтой имени Л. М. Кагановича тов. Мартынов сообщает, что после того, как ведущим профессиям шахтеров — павлово-тбильщикам и забойщикам были созданы условия для высокопроизводительной работы, они начали значительно перевыполнять нормы и получать высокие заработки. Навало-тбильщик тов. Григорьев заработал в декабре 1.539 руб., навало-тбильщик тов. Приходько — 1.238 руб., забойщик тов. Леонов — 1.961 руб., забойщик тов. Грищенко — 1.528 рублей. «За стахановский труд — стахановский заработка», — делает правильный вывод тов. Мартынов.

Надо понять, что правильная оплата труда, высокие заработки стахановцев стимулируют к стахановской работе других рабочих, которые сегодня еще не являются стахановцами. Но для того, чтобы такой важный рычаг повышения производительности труда, как заработка плата, мог действовать в полной мере, необходимо правильно организовать труд на шахтах. В то время как сотни передовых шахтеров вырабатывают по 2 и 3 нормы в угольной промышленности Донбасса и других бассейнов есть еще большое количество рабочих, не дающих и одной нормы. Происходит это главным образом из-за неподходящих в организации труда, из-за аварий механизмов, из-за нарушения графиков цикличности.

Для устакивания твердого порядка на шахтах для лучшей

организации труда, для ликвидации простоев есть верное средство — перевод лав с трехсменной на двухсменную работу по добыче угля. Это средство указано угольщикам Центральным Комитетом нашей партии и правительством. Надо организованно осуществить переход на двухсменную работу, сосредоточить свои усилия на максимальном использовании мощности каждой лавы, каждой шахты.

Угольная промышленность славна стахановскими достижениями отдельных героев, отдельных лав и шахт. Но проблема коллективной стахановской работы в угольной промышленности еще не разрешена. Несмотря на указания XVIII съезда ВКП(б) о необходимости «организовать добчу угля из основе внедрения во всех угольных районах страны графика цикличной работы — основы стахановской производительности труда шахтеров», до последнего времени графику цикличности уделялось очень мало внимания. График создает стройную работу на шахте. График — обязательный элемент производственной культуры. Там, где ссыпается график, там нарушается слаженность в работе, неизбежны простои, а, стало быть, сокращение производительности труда. Освоение проектных мощностей лав и шахт невозможно без осуществления графика высокой цикличности.

Угольная промышленность начала в последние месяцы работать успешно, но было бы несправедливо сказать, что все шахты перевыполняют планы. Большое количество шахт плана не выполнило. В комбинате «Сталинуголь», например, из 145 шахт годовой план был выполнен только 91. Тысячи тонн угля ежедневно теряются из-за аварий механизмов, простоев, нарушений правил ведения горных работ. На многих шахтах продолжают отставать подготовительные работы, а тот, кто не заботится сегодня о расширении линии забоя, не заглядывает в завтрашний день, тот подрезает сук, на котором сидит. На многих шахтах еще высока себестоимость угля. Отстает добывающая спекающаяся уголь. Необходимы для развития черной металлургии. Не во всех еще бассейнах упорядочена система заработной платы. Поэтому надо предупредить товарищеский угольщикам от зазнайства. План четвертого квартала 1940 года и января 1941 года они выполнили, — это хорошо. Угольщики сейчас задают тон многим отраслям промышленности. Но в нынешнем году перед ними стоят еще более грандиозные и более сложные задачи, которые надо по-большевистски решать.

Всесоюзное соревнование шахтеров сыграло большую роль в успехах угольной промышленности. Рабочники шахт комбината «Сталинуголь» в новогоднем письме к товарищу Сталину обещали встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новыми производственными победами и вызвали на соревнование работников всех угольных бассейнов страны, а также горняков Криворожья и нефтяников.

## Партийная жизнь

### НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАЮ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИЕЙ

Начиная с 1930 года, я ежегодно занимался в кружках, желаю повысить свой политический уровень. Но скажу прямо, что этот метод учебы дал мне очень мало. У меня до сих пор сохранились конспекты занятий и, когда просматриваешь их, то диву даешься, что дальше событий 1905 года никак не мог изучить материал, а конспект по историческому материализму составлял всего несколько листков из ученической тетрадки.

Совершенно иное дело стало после выхода в свет решения ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». С этого момента я настойчиво взялся за самостоятельную учебу.

Вначале я дважды прочитал «Краткий курс», делая пометки по отдельным вопросам. И потом начал глубоко изучать «Краткий курс», а далее перешел к изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма.

Я прочитал и закомпилировал труды В. И. Ленина — «Что делать?», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Империализм как высшая стадия капитализма», «Материализм и эмпириокритицизм», «Государство и революция».

Систематическая, последовательная работа над собой дает возможность с удовлетворением принимать активное участие в теоретических конференциях и товарищеских собеседованиях, которые проводят наша первичная парторганизация. Самостоятельная работа по повышению

идеино-политического уровня за метно расширяет кругозор. Многие, ранее казавшиеся чисто технические вопросы, теперь представляются и увязываются с вопросами политики нашей коммунистической партии. Так, например, я проследил всю последовательность руководства ВКП(б) в области угольной промышленности. Мне с большим успехом удалось подготовить лекцию на тему — «Угольная промышленность в решении основной экономической задачи СССР».

Изучая труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина чувствуешь, как это необходимо для проведения занятий со студентами. Получаешь возможность подвести базу под целый ряд вопросов горного дела, например, необходимость перехода от ручных к механизированным горным работам, важность перехода от хищнических систем к разработке современными системами с закладкой, переход от взрывчатки к добче угля врубовыми машинами, отбойными молотками и т. д.

Когда начинаешь впервые заниматься самостоятельно, то кажется тяжело, но затем, пунвшись в учебу, получаешь полное удовлетворение, страстное желание работать еще больше и глубже. Теперь я убежден, что инженеру нельзя быть политически неграмотным, быть он коммунист или беспартийный. Это надо попытать всем нашим специалистам.

М. ГУСЕВ.

Инженер, зав. учебной частью горного техникума.

### ПЛОХО РАБОТАЮТ С КАНДИДАТАМИ ПАРТИИ

В первичной партийной организации вагонного участка станции Усаты насчитывается 36 кандидатов в члены партии или 60 процентов всей парторганизации. Среди кандидатов 23 товарища имеют просроченный стаж — от 2 до 3 лет. Все это говорит о том, что парторганизация и ее секретарь тов. Павлов не уделяют должного внимания воспитанию молодых коммунистов. Большинство кандидатов не вовлечены в партийную жизнь. Партийное бюро не дает им поручений, а если и дает, то не проверяет их выполнение.

К примеру возьмем токаря тов. Блинова. В кандидатах он ходит третий год и за это время не имел ни одного партийного поручения. Отсутствие воспитательной работы с кандидатами привело к тому, что тт. Шабалин, Зобин и другие активные участники общественной работы до вступления в партию, сейчас кроме своей непосредст-

венной работы на производстве ничего не делают. Секретарю партбюро тов. Павлову нужно обратить серьезное внимание на воспитание таких товарищ, а получилось наоборот. Тов. Павлов всю работу с кандидатами пустил на самотек.

Партийное бюро и сам секретарь тов. Павлов не следят за прохождением сроков кандидатского стажа. Об этом свидетельствуют такие факты. Тов. Боряев — мастер цеха аккуратно ведет агитационную работу, изучает «Краткий курс истории ВКП(б)». Его смена систематически перевыполняет план. А когда спросишь его, почему до сих пор он является кандидатом партии, тов. Боряев объясняет это недостаточной теоретической подготовленностью.

Не лучше обстоит дело с воспитанием молодых коммунистов и в парторганизации конторы «Востокжилстрой». Здесь кандидаты не работают над собой, не готовят себя к вступлению в члены партии.

Партийные организации вагонного участка и конторы «Востокжилстрой», их секретари т. Павлов и Огарков забыли свою первую обязанность — помогать кандидатам в члены партии усвоить требования Устава ВКП(б), правильно использовать время прохождения кандидатского стажа. М. БИЗЮН.

Инструктор горкома ВКП(б).

# НАГРАЖДЕНИЕ ОТЛИЧНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ УГОЛЬЩИКОВ

Народный Комиссар угольной промышленности СССР своим приказом от 8 февраля 1941 года наградил значком «Отличника социалистического соревнования Наркомугля СССР» похвальным листом Народного Комиссариата

## ЗНАЧКОМ «ОТЛИЧНИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НАРКОМУГЛЯ СССР»

### ПО ТРЕСТУ „СТАЛИНУГОЛЬ“

Ильченко Якова Денисовича — забойщика шахты имени Сталина, Камарова Якова Захаровича — забойщика шахты имени Сталина, Смолякова Егора Ивановича — начальника участка шахты имени Сталина.

Соловьев Аксандра Симоновича — забойщика шахты имени Сталина,

Леонова Терентия Фокича — начальника участка шахты имени Сталина,

Старченко Петра Николаевича — забойщика шахты имени Сталина,

Михеева Егора Марковича — забойщика шахты имени Сталина, Борисова Нила Акимовича — начальника участка шахты имени Сталина.

Кузьмина Геннадия Петровича — районного инженера шахты имени Сталина.

Лукьянова Павла Федоровича — районного инженера шахты имени Сталина,

Обломского Ивана Ефимовича — бывшего главного механика шахты имени Сталина, ныне главного механика треста «Сталинуголь».

Радайкина Михаила Яковлевича — забойщика шахты имени Сталина,

Торопова Петра Ивановича — начальника участка шахты имени Сталина,

Копысова Андрея Феоктистовича — забойщика шахты имени Сталина,

Курцева Алексея Демьяновича — забойщика шахты имени Сталина,

Бунашова Николая Андреевича — забойщика шахты имени Сталина,

Жирко Веру Владимировну — мотористку шахты имени Сталина,

Ополева Григория Николаевича — забойщика шахты имени Молотова,

Сухорукова Николая Федоровича — начальника участка шахты имени Молотова,

Глазкову Марию Ивановну — откатчицу шахты имени Молотова,

Белокопытова Митрофана Кирилловича — начальника участка шахты имени Молотова,

Исупова Федора Радионовича — партторга ЦК ВКП(б) на шахте имени Молотова,

ПО ТРЕСТУ „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Мамонтова Георгия Васильевича — забойщика шахты Зиминка,

Кислицина Василия Васильевича — забойщика шахты Зиминка,

Атучина Василия Дмитриевича — забойщика шахты Зиминка,

Панова Семена Ксенофонтовича — механика участка шахты Манеиха,

Кичаева Николая Степановича — механика транспорта шахты Манеиха,

Марчук Владимира Титовича —

угольной промышленности СССР и денежными премиями за досрочное выполнение плана угледобычи 1940 года следующих рабочих и инженерно-технических работников:

— забойщика шахты имени Кагановича,

Белоножко Павла Тимофеевича — забойщика шахты Маганак,

Борисова Николая Федоровича — забойщика шахты Маганак,

Вавилова Кирилла Кузьмича — начальника участка шахты имени Ворошилова,

Черникова Ивана Ивановича — начальника участка шахты имени Ворошилова,

Колотовкина Константина Степановича — забойщика шахты имени Ворошилова,

Наумова Василия Артемовича — забойщика шахты имени Ворошилова,

Шапкина Павла Алексеевича — забойщика шахты имени Ворошилова,

Кругляк Сергея Никитича — забойщика шахты имени Ворошилова,

### ПОХВАЛЬНЫМ ЛИСТОМ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

### ПО ТРЕСТУ „СТАЛИНУГОЛЬ“

Кошкина Михаила Алексеевича — горного мастера шахты имени Сталина,

Грубова Михаила Харламовича — забойщика шахты имени Сталина,

Левицкого Сергея Кондратьевича — районного механика шахты имени Сталина,

Синявского Петра Григорьевича — районного механика шахты имени Сталина,

Шерина Романа Титовича — начальника участка шахты имени Отлини,

Горбачева Георгия Степановича — механика шахты имени Сталина,

Полетова Николая Филипповича — забойщика шахты имени Сталина,

Баранова Николая Алексеевича — забойщика шахты имени Сталина,

Козлова Андрея Кирилловича — помощника начальника участка шахты имени Сталина,

Капралова Михаила Ивановича — забойщика шахты имени Сталина,

Черепанова Константина Гавриловича — слесаря шахты имени Сталина,

Серову Екатерину Андреевну — мотористку шахты имени Сталина,

### ПО ТРЕСТУ „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Казакова Дмитрия Егоровича — горного мастера шахты Зиминка,

Силантьева Николая Егоровича — забойщика шахты Манеиха,

Шайхутдинова Заллина — забойщика шахты имени Калинина,

Сухатерину Веру Семеновну — откатчицу шахты имени Калинина,

Кочеткова Ивана Андреевича — грузчика шахты Красный углекоп,

Халипина Степана Михайловича —

— забойщика шахты имени Ворошилова,

— главного маркшейдера шахты имени Молотова,

Радостева Алексея Ильича — горного мастера шахты Черная гора,

Бурова Кузьму Васильевича — механика участка шахты Черная гора,

Алексина Семена Андреевича — горного мастера шахты Черная гора,

Алексина Ивана Андреевича — запальщика шахты Черная гора,

Заседателева Матвея Илларионовича — забойщика шахты 3—3-бис,

Шамиро Мингала — крепильщика шахты 3—3-бис,

Ильину Нину Николаевну — откатчицу шахты 3—3-бис,

Солодянкина Василия Тимофеевича — горного мастера шахты 3—3-бис,

Степаненко Павла Михайловича — диспетчера шахты 3—3-бис,

Лукьянкова Платона Степановича — бойца-респираторщика военизированного горноспасательного отряда,

Кислицина Василия Федоровича — бойца-респираторщика военизированного горноспасательного отряда,

Завершинского Алексея Владимировича — начальника участка закладочной конторы,

Бахматова Ивана Григорьевича — машиниста экскаватора закладочной конторы треста,

Гуляеву Марию Артемьевну — заместителя начальника тех. отдела треста,

Перцева Илью Яковлевича — заместителя управляющего трестом.

### ПО ТРЕСТУ „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Казакова Дмитрия Егоровича — горного мастера шахты Зиминка,

Силантьева Николая Егоровича — забойщика шахты Манеиха,

Шайхутдинова Заллина — забойщика шахты имени Калинина,

Сухатерину Веру Семеновну — откатчицу шахты имени Калинина,

Кочеткова Ивана Андреевича — грузчика шахты Красный углекоп,

Халипина Степана Михайловича —

— забойщика шахты имени Ворошилова,

Степочкина Петра Ивановича — командира отделения военизированного горноспасательного отряда треста,

Сергеева Ивана Прокопьевича — бойца военизированного горноспасательного отряда треста.

На премирование отличившихся в соревновании в IV квартале 1940 года рабочих и инженерно-технических работников передовых угольных шахт Нарком выделил в распоряжении начальника Кузбасскомбината тов. Задемидко 85 тысяч рублей.

\* \* \*

За выполнение годового плана и плана IV квартала 1940 года по добыче угля Нарком премировал следующих руководящих работников шахт и трестов комбината Кузбассуголь:

### ПО ТРЕСТУ „СТАЛИНУГОЛЬ“

Стугарева А. С. — управляющего трестом,

Кинянкова С. В. — главного инженера треста,

Красносельцева Ф. В. — зав. шахтой имени Молотова,

Жигулина Т. С. — главного инженера шахты имени Молотова,

Халипина Степана Михайловича —

това,

Стахеева И. Е. — заведующего шахтой 3—3-бис,

Поморцева А. Д. — бывшего главного инженера шахты 3—3-бис,

Гуляева А. Н. — главного инженера шахты Черная гора,

### ПО ТРЕСТУ „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“

Бондаренко Г. П. — управляющего трестом,

Кинянкова П. И. — главного инженера треста,

Бейнина — зав. шахтой Красный углекоп,

Трофимова В. И. — главного

инженера шахты Красный углекоп,

Журавлева П. Д. — зав. шахтой имени Калинина,

Трегубова Н. А. — бывшего главного инженера шахты Манеиха.



НА СНИМКЕ: тов. ЛЕВИЦКИЙ С. К.—районный механик шахты имени Сталина, награжденный похвальным листом Нарком угля СССР.

## ПЕРВЫЙ СЪЕЗД КП(б) МОЛДАВИИ

8 февраля в Кишиневе состоялся первый съезд КП(б) Молдавии. В прениях по отчетному докладу ЦК КП(б) Молдавии выступили 34 делегата.

Съезд единогласно признал политическую линию ЦК коммунистической партии Молдавии правильной, практическую работу удовлетворительной.

## IV СЪЕЗД КП(б) ЭСТОНИИ

8 февраля в Таллине состоялся IV съезд КП(б) Эстонии. В прениях по отчету ЦК коммунистической партии участвовало 43 делегата. Единогласно принято решение — признать политическую линию ЦК КП(б) Эстонии правильной, а практическую работу удовлетворительной.

Избранный ЦК КП(б) Эстонии

Избранный ЦК КП(б) Молдавии в составе 61 члена и 9 кандидатов и ревизионная комиссия.

На состоявшемся после съезда пленуме избранный ЦК и делегаты на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

Первым секретарем ЦК КП(б) Молдавии избран товарищ И. Г. Бородин.

(ТАСС).

в составе 33 членов и 7 кандидатов и ревизионная комиссия.

После съезда состоялся пленум, на котором избранные были бюро ЦК и делегаты на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

Первым секретарем ЦК КП(б) Эстонии избран товарищ К. Сяре.

(ТАСС).

## V СЪЕЗД КП(б) ЛИТВЫ

9 февраля в Каунасе закончил свою работу V съезд коммунистической партии (большевиков) Литвы.

По отчетному докладу ЦК КП(б) Литвы съезд единогласно признал политическую линию

ЦК КП(б) Литвы правильной и практическую работу удовлетворительной.

Избранный ЦК КП(б) Литвы в составе 47 членов и 16 кандидатов и ревизионная комиссия.

(ТАСС).

## СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КОМБИНАТА «СТАЛИНУГОЛЬ»

СТАЛИНО, 7 февраля. 600 представителей шахт собрались вчера на совещание партийно-хозяйственного актива комбината «Сталинуголь».

В докладе об итогах работы в прошлом году и задачах этого года начальник комбината тов. Засядко подчеркнул, что мобилизация огромных неиспользованных еще резервов даст стране много угля сверх плана, подробно остановился на вопросах освоения мощности лав, отметил что перевод лав на двухсменную работу проходит неудовлетворительно.

Горняки «Сталинугля», соревнуясь с горняками других угольных бассейнов, с нефтяниками, рудокопами Криворожья, выполнили досрочно январскую программу и хорошо работают в феврале. В подарок XVIII Всесоюзной партийной конференции

## ВРУБОВАЯ МАШИНА РАБОТАЕТ НА КРУТЫХ ПЛАСТАХ

СТАЛИНО, 1 февраля. На шахте «Юный коммунар» колектив участка, которым руководит тов. Мельников, успешно применяет врубовую машину на крутонахищем пласте. До сих пор полагали, что на таких пластах выгоднее добывать уголь отбойными молотками. Врубовка дает 4.500—4.700 тонн угля в месяц, заменив до 30 забойщиков.

Тов. Мельников организовал в лаве бригаду из 11 человек — врубовый машинист с двумя помощниками, 8 крепильщиками. Добыча угля ведется в две смены, в третью производятся ремонтные работы.

В декабре сделано 35 циклов. Лава продвинута на 63 метра, вместо обычных 30—35. Подрублено 4.670 тонн угля. Членам бригады за перевыполнение норм в два—три раза присвоено звание мастера угля.

(ТАСС).

Малаярия — инфекционное заболевание — одна из самых распространенных болезней.

Партия и правительство во второй пятилетке перед органами здравоохранения поставили задачу: путем широкой плановой комплексной борьбы с малаярией, заболевание малаярией ликвидировать как массовое заболевание.

Выполняя эту задачу, медицинские работники города добились некоторых успехов. Заболеваемость малаярией в городе и сельской местности значительно снизилась. Если общая заболеваемость малаярийно-больных в 1936 году достигала 1.090 человек, из них с первичной заболеваемостью 653 человека, то в 1940 году общая заболеваемость снизилась до 190 человек, а с первичной заболеваемостью до 90 человек.

Такое снижение заболеваемо-

## НАЛЕТ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НА МАЛЬТУ

С 7 по 9 февраля германская авиация совершила несколько налетов на аэродромы, гидроавиабазы и портовые сооружения острова Мальты (английская военно-морская и воздушная база в Средиземном море).

(ТАСС).

## АНГЛИЙСКИЙ ФЛОТ БОМБАРДИРОВАЛ ГЕНЮ

Как передает агентство Рейтер, утром 9 февраля соединение тяжелых и легких кораблей английского флота подвергли чрезвычайно сильной бомбардировке большую итальянскую военно-морскую базу в Генуе (северо-западная Италия).

(ТАСС).

## ПАЛАТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПРИНЯЛА ЗАКОНОПРОЕКТ РУЗВЕЛЬТА

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, палата представителей американского конгресса 260 голосами против 165 принял законопроект о запрещении президенту передавать воюющей державе военные корабли без согласия конгресса. Палата отклонила раз-

личные предложения, имеющие целью ограничить законопроект, в том числе и предложение о запрещении президенту передавать воюющей державе военные корабли без согласия конгресса.

(ТАСС).

## КОНЦЕНТРАЦИЯ ЯПОНСКИХ ВОЙСК ВО ФРАНЦУЗСКОМ ИНДО-КИТАЕ

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что численность японских войск, находящихся в настоящее время в северной части Французского Индо-Китая составляет 13 тысяч человек,

то есть на 7 тысяч больше, чем предусмотрено соглашением. В водах Индо-Китая сосредоточены японские военные корабли.

(ТАСС).

## ГЕРМАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ГЕРМАНО-ФРАНЦУЗСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

Германский бюллетень «Дипстайлс Дейчланд» опубликовал национальную статью о германо-французских отношениях. «Договор о перемирии», — говорится в статье, — не означает прекращения военного конфликта между Германией и Францией, а создает только необходимые условия для продолжения войны между Германией и Англией на французской почве».

Бюллетень указывает далее, что Петэн в свое время при переговорах с Гитлером выразил желание сотрудничать с Германией. В качестве проводника, намечавшегося германо-французского сотрудничества, французским правительством был выдвинут тогдашний министр иностранных дел Лаваль, который, однако, был очень скоро удален из состава правительства. «С тех пор», — пишет бюллетень, — с германской стороны к политике в Виши относятся с большими сомнениями, отнюдь не скрывая этого».

(ТАСС).

## ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА ПУБЛИКУЕТ ЗАЯВЛЕНИЕ НАЧАЛЬНИКА ШТАБА АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ

Шведская газета «Социал-демократен» опубликовала заявление начальника штаба американской армии Маршалла. В этом заявлении говорится, что с марта этого года в США вводится новая система подготовки призывников. Перед зачислением в ту или иную часть призывники будут проходить трехмесячный курс индивидуальной подготовки.

Далее в заявлении указывается, что в американской армии насчитывается 800 тысяч человек. В марте личный состав армии будет доведен до одного миллиона, а к первому июля до 1.418 тысяч человек.

(ТАСС).

## БОРЬБА С МАЛЯРИЕЙ

Малаярия — инфекционное заболевание — одна из самых распространенных болезней.

Партия и правительство во второй пятилетке перед органами здравоохранения поставили задачу: путем широкой плановой комплексной борьбы с малаярией, которая протекает без проявления приступов, что в крайнем случае опасно, так как больной не ощущающий приступов малаярии, от начальной формы заболевания переходит в хроническую. Последнее ставит больного на продолжительное беспрерывное лечение и одновременно такой больной является распространителем инфекции.

С целью выявления скрытых форм паразитоносительства, обследовались ежегодно десятки тысяч рабочих, колхозников, учащихся школ и т. д. и все выявленные больные при обследовании подверглись лечению

на дому через хинизаторов. Этим самым ежегодно предотвращались вспышки малаярии.

В порядке профилактических мероприятий по городу и сельской местности обезврежено сотни гектаров анофелогенных водоемов, пораженных личинками малаярийного комара. Десятки гектаров культивировано путем расчистки водоема от растительности, создающей благоприятные условия для развития переносчика малаярии.

Все проводимые мероприятия имеют положительный результат. Но это не дает нам права останавливаться на достигнутом.

Наряду с достижениями есть еще кое-какие недоделки. Задача всей лечебно-профилактической сети города и района состоит сейчас в том, чтобы методически вооружиться на борьбу с малаярией.

**М. КОЛТЫШЕВ.**  
Энтомолог малаярийной станции.

## ДНЕВНИК БЫВШЕГО ПОСЛА СА В ГЕРМАНИИ ДОДДА

Недавно в ряде американских газет и журналов были опубликованы выдержки из выходящей в ближайшее время в свет книги «Дневник посла Додда». Автор книги, умерший в феврале 1940 года, с 1933 по 1938 гг. занимал пост посла США в Германии.

В своем дневнике Додд раскрывает закулисную антисоветскую деятельность ряда политических деятелей США, в том числе Буллита. Додд указывает, что его особенно удивляли и поражали заявления и действия Буллита, который в ноябре 1935 года прибыл в Берлин из Москвы. Буллит по свидетельству Додда «повидиму» одобрил небограниченную агрессию против Советского Союза как на востоке, так и на западе». Додд пишет, что он «был поражен такими заявлениями ответственного дипломата». Додд задает вопрос — почему такой посол был назначен в Москву?

Додд приводит далее еще ряд фактов, вскрывающих попытки некоторых видных деятелей США и Англии спровоцировать германо-советское столкновение.

(ТАСС).

## РОСПУСК МУНИЦИПАЛЬНЫХ СОВЕТОВ ВО ФРАНЦИИ

Как сообщает агентство Гавас, декретом министерства внутренних дел во Франции распущено 62 муниципальных совета (органов местного самоуправления), смешено с постов 24 муниципальных чиновника.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Для наилучшего обслуживания трудящихся города в вечернее время, при горисполкоме с 29 января 1941 года установлено дежурство членов горисполкома и заведующих отделов горисполкома с 8 часов вечера до 12 часов ночи ежедневно. В выходные дни с 10 часов утра до 3 часов дня в помещении горисполкома комитета № 1, телефон 1-35.

Горисполком.

Редактор В. ВОСТОКОВ.

Кино-театр им. Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра последние два дня американский фильм с участием Чарли Чаплина

## ОГНИ БОЛЬШОГО ГОРОДА

Начало вечерних сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-40. Детские сеансы: 11 и 3 ч. С 13го февраля: художественно-исторический фильм СУВОРОВ.

Тресту столовых требуются на постоянную работу старшие бухгалтеры, знакомые с хозяйством.

Обращаться: Комсомольская, 15, отдел кадров.

Школе ФЗО срочно требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс.

Касса взаимопомощи инвалидов труда при Прокопьевском горсовете производит записи неработающих пенсионеров на посев картофеля.

Правление кассы.